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Responsabilità sociale e sostenibilità
Cuki è sponsor tecnico di Terra Madre Salone del Gusto 2016



Cuki, azienda leader nella protezione, cottura e conservazione degli alimenti, è sponsor tecnico di Terra Madre Salone del Gusto 2016, che quest’anno celebra i suoi primi 20 anni e i 30 anni di attività di Slow Food in Italia. 
La manifestazione è in programma dal 22 al 26 settembre per la prima volta nel cuore di Torino, per coinvolgere e animare tutta la città.


Cuki, con la propria esperienza nella realizzazione di prodotti per la cura dei cibi in ogni fase di preparazione e conservazione, racconterà ai visitatori della fiera a cielo aperto, durante le numerose iniziative nel fitto calendario di appuntamenti di Terra Madre Salone del Gusto 2016, l’importanza di ridurre gli sprechi alimentari e di conservare correttamente i cibi, all’insegna della diffusione di una nuova cultura del cibo: dalla lotta allo spreco all’attenzione al tema del riciclo, al valore dell’educazione alimentare delle nuove generazioni.


Ai MagazziniOz, situati nel centro nevralgico del Salone, Venerdì 23 settembre alle ore 12, sarà inaugurata la mostra Progettare Antispreco a cura del laboratorio di Concept Design del Corso di Laurea in Design e Comunicazione Visiva del Politecnico di Torino: sarà possibile visionare i progetti sviluppati dagli studenti, dall’idea al design finale, creati per realizzare Save Bag, la vaschetta antispreco da richiedere al ristorante per portare a casa il cibo non consumato realizzata da Cuki in collaborazione con Fondazione Banco Alimentare Onlus. E scoprire così come nasce una buona idea. Anzi, come nasce un’idea… buona 2 volte.


Nell’occasione, i ristoranti torinesi Le Vitel Etonné, Osteria Antiche Sere e Ristorante Sotto la Mole offriranno il pranzo nella Save Bag.


Save Bag sarà disponibile in tutti i Food Truck e gli stand Street Food presenti lungo i Murazzi del Po e in Piazzetta Reale, per dimostrare come un’idea semplice possa rivelarsi un valido alleato contro lo spreco e agevolare un consumo più responsabile dei pasti fuori casa. 
Nel centro di Torino inoltre saranno allestite numerose aree ecologiche all’insegna della sostenibilità e del consumo responsabile, pensate per la raccolta differenziata di materiali come l’alluminio, riciclabile al 100%.

Sabato 24 settembre alle ore 17 presso la Galleria San Federico, in occasione della conferenza dal titolo: “Combattere lo spreco alimentare: un obbligo o un’opportunità?” il Banco Alimentare illustrerà Cuki Save the Food, il progetto di Corporate Social Responsibility nato nel 2011 a sostegno del programma Siticibo: un esempio concreto di Responsabilità Sociale d’Impresa che trova una naturale evoluzione nel progetto Save Bag. 
L’incontro, organizzato dal Banco Alimentare del Piemonte con la collaborazione di Slow Food e Coop, sarà l’occasione per descrivere il fenomeno dello spreco e delinearne l'entità, dove e come 


ottimizzare le possibilità di recupero e presentare la Legge Antisprechi approvata lo scorso 2 agosto, anche sulla scorta dell'esperienza normativa francese.


[bookmark: _GoBack]Lunedì 26 settembre, in occasione della presentazione della Guida Osterie d’Italia 2017 alla Reggia di Venaria Reale, Cuki assegnerà all’oste più virtuoso e attento allo spreco il Premio Cuki Save the Food 2016: un riconoscimento importante che inserisce tra i criteri di valutazione dei locali anche l’attenzione alla lotta agli sprechi e la valorizzazione delle materie prime.


Con questo evento si intende dare ufficialmente vita alla community antispreco con la consegna agli osti della Guida, provenienti da tutta Italia, dei primi trecento Save Bag Kit contenenti 25 vaschette in alluminio con coperchio, 25 fascette in cartoncino, un flyer esplicativo e la vetrofania da apporre sulla porta del proprio locale. Con Cuki Save Bag Kit, i ristoratori dimostreranno la propria attenzione al tema dello spreco, informando che nei loro locali è disponibile Save Bag.


Su www.cukisavethefood.it i consumatori potranno individuare i ristoranti aderenti al progetto e i ristoratori, compilando il form disponibile sul sito, potranno richiedere gratuitamente il Cuki Save Bag Kit per testimoniare al pubblico e ai loro clienti la loro sensibilità allo spreco del cibo. 


Consegnati i primi 1.000 Save Bag Kit, Cuki continuerà a fornire gratuitamente le fascette in cartoncino da applicare alle vaschette in alluminio con coperchio a disposizione nei principali punti vendita Cash & Carry di tutta Italia.


Per i più piccoli, Cuki sarà presente al Borgo Medievale nel Parco del Valentino, presso l’Area Slow Food Educazione, con la serie a fumetti Delitto nel frigo, ideata e realizzata in collaborazione con gli studenti dell’Istituto d’Arte Applicata e Design di Torino (IAAD), con Orto in Condotta di Slow Food e con la Fondazione Banco Alimentare Onlus per spiegare in modo semplice e divertente le buone pratiche per conservare al meglio gli alimenti nel frigorifero, evitare gli sprechi e imparare a riciclare i materiali riutilizzabili. 


Per maggiori informazioni consultare www.cukisavethefood.it.
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